

Горобецкая ПРАВДА

Орган Горобецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 1 четверг 4 января 1945 г. Цена 15 коп. Выходит по четвергам

ОТРЕМОНТИРОВАНО 16 ТРАКТОРОВ

Коллектив Городецкой МТС, вступив во Всесоюзное соревнование, взял обязательство досрочно закончить план ремонта тракторов IV квартала, ремонт всего парка закончить к 27-й годовщине Красной Армии, перекрыть план обучения кадров и вывал на соревнование Бриляковскую МТС.

Обязательства подкреп-

ляются конкретными делами. Ремонтные бригады гг. Маркова, Коновалова, Диденко, Пантелеева, Харламова выполняют сменные задания на 150—200 проц. Заканчивая выполнение обязательств к 1 января 1945 г., многие ремонтники, встав на стахановскую вахту в честь нового года, работали день и ночь. Особенно больших успехов в

новогоднюю ночь достигли гг. Пантелеев и Харламов на сборке моторов.

К 1 января станция выполнила план IV квартала, отремонтировав 16 машин, вместо 14 по плану. На курсах обучается 25 новых трактористов, вместо 20 по плану.

А. МАЙОРОВА.
Секретарь партбюро
Городецкой МТС.

В новом году, к новым победам!

Бодро и уверенно вступил советский народ в новый 1945 год.

Прожитый 1944 год был годом выдающихся исторических побед советского народа на фронте и в тылу. Красная Армия при поддержке тружеников тыла сдержала черную саван фашистского мракобесия со всей советской земли. Советские новогодние тосты свободно прозвучали во всех Республиках великого Советского Союза. Единой семьей чувствует себя наш народ, сплоченный великой партией Ленина-Сталина.

В новом 1945 году мы идем навстречу последним битвам с врагом. Новый год должен победно завершить войну с гитлеровской Германией и положить начало новой длительной эры мира.

До мира остается пройти небольшой участок пути, но это трудный участок. Товарищ Сталин, предостерегая нас от благодушия, говорил, что задача уничтожения раненого фашистского зверя в его логове «представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза».

1945 год,—год с которым идет победа на фронте, должен быть годом новых замечательных побед в тылу. С первого месяца нового года резко должна улучшиться работа промышленность нашего района. Нужно чтобы с первого же дня 1945 года каждое предприятие, цех, участок, бригада работали строго по графику и выполняли план не только по количественным, а и качественным показателям.

В области сельского хозяйства в 1945 г. нам предстоит серьезно повывисить урожайность зерновых и технических культур. Образцовое проведение месячника по заготовке и вывозке на поля местных удобрений, неослабная подготовка к весеннему севу должны сыграть решающую роль в повышении урожайности.

Многим колхозам в районе надо по-настоящему заняться улучшением породистости скота, повышением его продуктивности.

Значительно лучших показателей, чем в минувшем году должны мы добиться в области культуры. Клубы, избы, читальни должны быть подлинными культурными центрами. Четко должны работать культурно-бытовые учреждения.

Будем же трудиться в новом году еще сильнее, еще более напряженно, чтобы ускорить приход полной победы над врагом.

К РАЙОННОМУ УЧИТЕЛЬСКОМУ СОВЕЩАНИЮ

Народным учителям гг. СЕРГИЕВСКОЙ М. В., ГОЛУБЕВОЙ З. А., БЕЛЯЕВОЙ Н. В., СМЕРНОВОЙ П. И.

Поздравляем вас с высокой правительственной наградой.

Желаем многих лет жизни и плодотворной работы по коммунистическому воспитанию молодого поколения.

Секретарь райкома
ВКП(б) — Д. ПОЛЯКОВ.

Председатель райсовета
М. В. СЕРОВ.

Все наши силы и энергию на борьбу за высокое качество обучения школьников

Сегодня открывается январское районное учительское совещание, которое обсудит два основных вопроса: «О повышении культуры устной и письменной речи учащихся» и «Основы методики повторения». Оба эти вопроса затрагивают самые насущные интересы школы в настоящее время. Не обеспечив серьезного улучшения преподавания русского языка — ведущего предмета в школе, не организовав тщательно продуманного процесса повторения пройденного, нельзя и думать об успешной подготовке к весенним испытаниям.

Ряд учителей нашего района гг. Сергиевская М. В., Голубева З. А., Рязанова Е. В., Смирнова П. И., Комлев С. А., Кирилльченко В. Л., Панков А. А., Гуляева З. И. и другие дают образцы педагогического мастерства, умения владеть вниманием всего класса, продуктивного использования рабочего времени на уроке. Настойчиво борются за грамотность и культуру речи учащихся, прививают им любовь к родному языку и ли-

тературе такие словесники, как Иванова А. Д., Расторгуева И. Н., Максимова Н. А., учителя начальных классов Соколова Е. И., Касаткина А. Д., Эгле А. В., Латышева А. Н., Ерина А. М., Охлопова П. В. и ряд других.

Лучшие наши учителя должны поделиться на совещании своим педагогическим опытом. Коллективная работа на секциях должна помочь найти более верные пути и методы повторения и подготовки к экзаменам.

Партия и правительство высоко ценят труд народного учителя. Проявлением этого народного внимания к учительству является награждение более 5 тысяч учителей нашей Российской республики орденами и медалями СССР. Среди награжденных есть и наши товарищи. Это поднимает в нас чувство профессиональной гордости и вместе с тем повышает ответственность за свой труд, за его результаты, обязывает каждого из нас работать лучше.

Л. ПОТАПОВА,
Заведующая РайО

Большое счастье

Глубокое и радостное волнение охватило меня, когда я узнала о высокой правительственной награде. Только у нас, в стране Советов, так высоко ценится труд учителя.

39 лет я работаю учительницей в Архиповской начальной школе. Сотни детей воспитаны и обучены мной за это время. Радостно сознавать, что многие мои ученики высоко поднялись в жизни и с честью оправдывают доверие партии и правительства на фронте и в тылу.

На ниве народного просве-

щения я накопила немалый опыт. И насколько хватает сил стараюсь передать его молодым учителям.

Для меня нет больше счастья, чем работать в советской школе, где растет и формируется новый человек. В ответ на высокую награду — орден Трудового Красного Знамени — я обещаю и впредь отдавать все силы и знания делу воспитания и обучения подрастающего поколения.

М. В. СЕРГИЕВСКАЯ,
Учительница Архиповской начальной школы.

Знание русского языка — основа школьного образования

Борьба за повышение культуры устной и письменной речи учащихся в школах нашего района приобретает исключительное значение. Инспектирование школ показывает, что учителя нередко мирятся с безграмотностью школьника, с некультурностью его речи. Причем устранение этих недостатков считается делом только преподавателя русского языка. Преподаватели других предметов не обращают внимания даже на грубые ошибки в разговорной речи, или в письменных работах учеников.

Очень низок уровень грамотности в выпускных VII-X классах. Угрожающее в этом отношении положение с русским языком в десятых классах. При выполнении контрольных работ за первое полугодие из 18 учеников X кл. «А» средней школы № 2, десять учеников написали дик-

тант с оценкой 2 балла и двое на единицу; в X кл. «Б» из 20 человек 12 написали с отметкой 2 и двое на единицу. В средней школе им. М. Горького и 9 десятиклассников один написал диктант на двойку и 7 человек с оценкой единицы.

Ошибки самые примитивные; не знают удвоенных согласных, глаголов второго лица, написание приставок низ, воз, раз. Причем, есть случаи, когда десятиклассники делали ошибки на правописание шипящих — после «ч» писали «я», а правописание звука ё, как правило, не соблюдается. Устная и письменная речь кандидатов на аттестат зрелости, также убога, как и их орфографическая грамотность. Итоги контрольных сочинений показывают также недостаточное умение самостоятельно мыслить.

Н. ЛИЧМАН.

Опыт повторения на уроке учителя С. А. Комлева

Наравне с изучением нового материала значительное место в школьной работе занимает повторение пройденного. Но повторение должно быть эффективным и действенным. К сожалению, некоторые учителя у нас до сих пор не отказались от трафаретного построения уроков повторения, часто ничего не дающих ученикам.

Как правильно четко строить уроки повторения можно поучиться у учителя г. Комлева С. А. (ср. школа им. М. Горького). Вот один из уроков зоологии в VII классе. При абсолютно отличной дисциплине урок шел организованно, ни один ученик не был вне поля зрения учителя. Весь урок был разделен на 4 момента: 1) Беглый, устный спосос учащихся по материалу VI-го класса «Строение насекомых». 2) Ответы учащихся на отметку заданного урока по изучаемой теме в данный момент. 3) Объяснение нового материала. 4) Задание на дом с раз'яснением, что и как

повторить.

В первый момент урока, при опросе учащихся по материалу повторения на 15 вопросов, заданных учителем, учащиеся дали обстоятельные ответы, что показало как хорошо они повторили этот материал. После 10-минутного повторения старого, учитель перешел к спосу заданного на дом о скелете птицы, спросив троих учеников. Все ответы учеников четки и правильны. Учитель сугубо строго походил к оценке знаний учащихся и положительная оценка ставилась только за точный ответ. Давая объяснение нового материала, учитель задавал учащимся вопросы, касающиеся ранее пройденных, аналогичных изучаемому разделов. Этим т. Комлев заставил учащихся мыслить логично и увязывать ранее пройденное с новым. Урок сопровождался демонстрацией наглядных пособий: таблиц, моделей.

Е. ПОПОВА,
Школьный инспектор.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за

самовольный уход с предприятий», если они до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.

2. Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 15 февраля 1945 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 30 декабря 1944 г.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 27 ДЕКАБРЯ 1944 ГОДА ПО 2 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части форсировали восточный рукав Дуная, очистили от гитлеровцев остров, расположенный севернее Будапешта, и вошли в связь с нашими войсками, действующими на западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расчленили окруженную группировку противника на две части. Одна из них была загнана в горно-лесистый район в излучине Дуная, северо-западнее Будапешта, а другая — зажата в тиски в городе Будапеште. К 31 декабря наши войска завершили ликвидацию частей противника, окруженных в лесах северо-западнее Будапешта. По предварительным данным, советские части взяли в плен 5.390 немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили 42 танка, 36 самоходных орудий, 34 орудия разных калибров, 55 бронетранспортеров, 782 автомашины, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 68 мотоциклов, 14 паровозов, 5 железнодорожных эшелонов, 21 понтон и много другого имущества.

Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе Будапешта, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных.

Юго-восточнее города Комарно наши войска 2-го января отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В Чехословакии, северо-восточнее города Шахы, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, выбили противника из ряда населенных пунктов. Одновременно юго-западнее города Шахы советские части разгромили крупную группировку противника и очистили район между реками Ипель

и Грон. При ликвидации вражеской группировки наши войска уничтожили 153 танка и самоходных орудия, 23 бронемашин, 84 бронетранспортера, 37 орудий разных калибров, 142 миномета, 243 пулемета и 250 автомашин. Противник потерял только убитыми 7.600 солдат и офицеров. Захвачено 54 танка и самоходных орудия, 17 бронетранспортеров, 62 орудия разных калибров, 40 минометов, 230 пулеметов, 8 паровозов, 219 вагонов и 30 складов с боеприпасами. Взято в плен 7.550 немецких солдат и офицеров.

В районе города Лученец наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе селение Микушовце, расположенное в 3 километрах южнее Лученца.

За время с 26 декабря 1944 года по 1 января 1945 года наши войска подбили и уничтожили 431 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 144 самолета противника.



Танкист младший лейтенант Рафие Наджаф-Кули Раджабович в боях с немецко-фашистскими захватчиками и лично уничтожил 2 самоходных орудия, 1 пушку, 29 автомашин. Действуя в тылу противника, он со своим подразделением спас солдат и ступов в не очень трудных условиях советских граждан. На снимке Герой Советского Союза младший лейтенант Рафие Наджаф-Кули Раджабович — роженец города Орбуйда, Чехословакии. А. С. Р. Фотохроника ТАСС

Фронтной месячник по заготовке и вывозке местных удобрений

Выполним годовой план

Стремясь во всеоружии встретить четвертую военную весну, члены сельхозартели «Вперед» развернули деятельную подготовку к себу.

Вступив в фронтной месячник, колхозники решили до 1 февраля отремонтировать весь инвентарь и сбрую для лошадей и крупного рогатого скота, к 23 февраля — 27-й годовщине Красной Армии выполнить годовой план накопления удобрений — заготовить 53 цент, золы, 38 цент. помета, вывезти на поля 2960 возов навоза, 1000 тонн торфа. До каждой бригады мы довели задания по вывозке удобрений.

Мы уже отсортировали и довели до посевных конди-

ций все семена, заготовили 12 цент. птичьего помета, 38 цент. золы, 350 тонн торфа, 270 возов навоза.

Хорошо организовала работу с первых дней месячника первая бригада (бригадир Евдокия Сузовина). Удобрения здесь вывозят вручную и на крупном рогатом скоте. Каждая колхозница имеет определенное задание. Особенно хорошо трудятся на заготовке навоза колхозницы Анастасия и Агафья Чеботовы, А. Ф. Барина, А. П. Мыркова. Не отстают и 12-летние — подростки Андрей Сузовин и Александр Соколов.

П. ШУМИЛОВ.

Председатель колхоза «Вперед»

Впереди бригады Лапшиной и Сараевой

Колхозники нашей сельхозартели на опыте прошлых лет убедились в том, что местные удобрения значительно повышают урожайность всех культур. Не теряя времени, мы сразу же после окончания осенних полевых работ, приступили к вывозке удобрений.

Включившись в фронтной месячник, мы решили до 10 января полностью закончить сортирование всех семенных фондов, до 15 января закончить ремонт инвентаря; в те-

чение месячника выполнить годовой план заготовки удобрений — вывезти на поля 6.000 возов навоза, 1800 тонн торфа, заготовить 159 цент золы, 120 цент. помета.

Выполняя обязательства, по-боевому организовали работу с первых дней месячника первая и вторая полеводческие бригады, руководимые тт. Лапшиной и Сараевой.

П. ЧЕРНОВ.

Председатель совхоза «Красный вудостроитель»

Лесозаготовки

Очистить путь от снежных заносов

Декабрьскую программу подвозки древесины Бумкоминату Ковровский мехлесопункт не выполнил почти исключительно из-за плохого одержания железнодорожной линии. Большие участки пути, даже у самой станции Аксентьево, занесены снегом. В таких условиях поездам продвигаться очень плохо. Но ни технику мехлесопункта т. Чистосердов, ни мастер дороги т. Елетин решительных мер к улучшению содержания дороги не принимают. Их халатность привела к тому, что

все имеющиеся снегозаградительные щиты и колья в летнее время не хранились и были растащены. Кекишев П., например, из украденных щитов выстроил у себя забор. Об этом неоднократно докладывали техникуму т. Чистосердову, но расхитители государственной собственности остаются безнаказанными.

Хочется знать, когда приведут в порядок железную дорогу на Ковровском мехлесопункте и создадут транспортникам необходимые условия работы? Т. З.

Международный обзор

Новый год Советский Союз и все свободолюбивые страны встречают с уверенностью в близкой победе над гитлеровской Германией. Год назад немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы Белорусской, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской советских республик. Ныне враг отброшен на сотни километров и война перенесена на его территорию. «Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила отчизну от врага» (И. Сталин).

Советские войска изгнали немцев из Румынии, Болгарии и Финляндии, громят фашистских разбойников в венгерской столице — Будапеште. Красная Армия, расчленив будапештскую группировку про-

тивника, уничтожает его войска по частям. В Венгрии создано Временное Национальное Правительство, которое по примеру Румынии, Болгарии и Финляндии, объявило войну Германии.

Положение немцев в Будапеште безнадежно. Учитывая это, советское командование, во избежание ненужного кровопролития и гибели мирного населения, предложило отрезанным частям врага капитулировать. Тем самым был бы сохранен и горд с его историческими и культурными ценностями. Однако, фашистские мерзавцы не приняли наших предложений. Больше того, они подло нарушили многовековой обычай войны и преднамеренно убили советских парламентариев, явившихся к немцам с предложением о ка-

питуляции. Войска 2 и 3 Украинских фронтов ведут теперь бои на уничтожение противника. Гитлеровские злодеи не уйдут от расплаты за все свои преступления.

На западном фронте, принятое в середине декабря наступление немецких войск в районе Люксембурга и южной Бельгии сейчас, по сведениям иностранной печати, приостановлено. Союзные войска вновь переходят к активным операциям и на ряде участков теснят немцев. Заграничные обозреватели утверждают, что при успешном развитии действий англо-американских войск наступление немцев может превратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новогоднем послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом наиболее тяжелых испытаний и вновь угрожал

уничтожить всех «непокорных и неустойчивых» соотечественников.

Фашистская Германия еще никогда не вступала в новый год в столь мрачной и безнадежной обстановке. 1945 год должен принести и принесет свободолюбивым народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

31-го декабря в Люблине открылась сессия Краевой Рады Народовой. Выполняя волю польского народа, Рада приняла решение о преобразовании Польского Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство Польской республики.

В соответствии с этим решением сформировано Временное Правительство во главе с Осубка-Моравским.

В. ГРИШАНИН.

С НОВЫМ ГОДОМ, РЕБЯТА!



Плакат работы художника А. Кокоркина (издательство «Искусство»). Фотохроника ТАСС

В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ

Чудесной зимней ночью трудящиеся района провожали 1944 год — год славы нашего народа, нашего государства, нашей Красной Армии.

Легкий морозный ветер снимал с крыш снег и закрутив, гнал его вдоль улиц. В мастерской Городецкой МТС, в цехах механического завода в эту ночь кипела работа. Трактористы завершили ремонт двух машин сверх плана в подарок новому году; коллектив мехзавода, за эту ночь, выдал на сотни рублей продукции сверх плана.

В доме культуры состоялся бал-маскарад. В глаза ударила позолота цыганских нарядов, сиянье бус, цветение лент. Веселый костюмированный бал состоялся в колхозе им. Тимирязева.

В новогоднюю ночь мы постучались в двери родильного дома. Интересно узнать — родился ли кто-нибудь уже в 1945 году.

Дежурная встретила весело: — Да! У нас уже уржай.. К утру еще новые граждане появятся на свет.

— А первый кто родился в 1945 году.

— Двойня: девочка и мальчик.

Дети родились здоровые. Мать их Лучинина Ираида Ивановна.

Весело встретила новый год детвора. Много радостей принесла новогодняя елка малышам детского сада «Завет Ильича». Дети плясали, пели песни, рассказывали стихотворения. Чувствовалась большая организованность коллектива.

Еще более интереснее прошел новогодний праздник в детском саду им. Сталина. «Дед Мороз» от души забавлял детей, умело водил хороводы. Коллектив детского сада (зав. т. Нечаева) внес много труда, чтобы доставить детям столько веселья, разнообразных сюрпризов.

Г. ИВАНОВ.

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

В КИНОТЕАТРЕ:
5, 6 и 7 января АРСЕН, 9 и 10 января «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ».